

## 香港交易所交易大堂大事記

時間	交易大堂的變遷
1986 年	<p>3 月 27 日，香港證券交易所、遠東交易所、金銀證券交易所及九龍證券交易所四家交易所於收市後正式停業，由四所合併而成的香港聯合交易所（聯交所）於同年 4 月 2 日於中環交易廣場開始運作。交易大堂運作首天，恒生指數收市報 1,603.27 點，成交\$2.26 億元*。</p> <p>10 月 6 日，聯交所正式開幕。當年於交易大堂工作的出市代表超過 1,200 人。</p>
1993 年	<p>11 月 1 日，聯交所正式推出自動對盤交易系統，輸入的買賣盤自動按輪候中的價格及時間先後次序對盤成交。香港證券交易開始全面電子化。</p>
1996 年	<p>1 月 25 日，第二代自動對盤系統推出，證券交易除了可經交易大堂終端機進行交易，也可經安裝在交易大堂外的終端機進行。</p>
2000 年	<p>10 月 23 日，聯交所推出第三代自動對盤及成交系統，證券商可使用自設系統來為投資者提供網上交易服務。</p>
2006 年	<p>1 月 16 日香港交易所啟用翻新後的交易大堂，交易面積由翻新前的 26,000 平方尺縮減為 12,200 平方尺，交易櫃檯由 906 個減少為 294 個，但交易大堂的功能更加多元化，新設了展覽館、會議廳、傳媒採訪區及新聞直播室。</p>
2007 年	<p>10 月 30 日恒生指數於歷史高位 31,638.22 點收市。</p>
2015 年	<p>4 月 9 日港股成交達歷史高位\$2,939 億。</p>
2017 年**	<p>香港交易所將重新裝修現有的交易大堂及展覽館場地，把它建設成為一個具有代表性的金融地標，傳承推廣香港證券業的使命，用於舉辦儀式、展覽、會議及投資者教育活動，繼續推動香港金融市場的發展。</p>

\* 1986 年全年平均每日成交金額不足\$5 億元，該年底港股市值\$4,200 億元。

\*\* 2017 年首三季平均每日成交金額為\$820 億元，2017 年 9 月底港股市值逾\$31 萬億元。